Контрольно – измерительные материалы
по профессии «АВТОМЕХАНИК»

Вариант №1.
ЧАСТЬ А: При выполнении заданий этой части в бланке ответов  под номером выполняемого Вами задания (А1–А12) поставьте правильную (на Ваш взгляд) букву (а, б, в, г).

А1 Генератор какого типа установлен на грузовых автомобилях:
А) трехфазный генератор постоянного тока;
Б)	двухфазный генератор переменного тока;
В) трехфазный генератор переменного тока
Г) однофазный генератор постоянного тока

А2 Укажите, какова должна быть плотность электролита заряженной батареи при эксплуатации автомобиля в центральном климатическом районе:
А)	1,30 г/см;
Б)	1,27 г/см;
В)	1,25 г/см;
        Г)         1,23 г/см.

А3 Оптимальными для организма человека температурными режимами при выполнении работ в теплый период года являются
	А) 10-150
	Б) 18-200
	В) 23-250
	Г) 25-280

А4 Опасный производственный фактор может быть причиной:
А) внезапной смерти работающего;
Б)	 внезапного ухудшения здоровья;
         В) постепенного снижения работоспособности 
        Г) повышения работоспособности

А5 Укажите материал, из которого изготавливают блоки цилиндров
двигателей автомобилей ЗИЛ-433100, КамАЗ-5320:
А)   легированная сталь;
Б)   алюминиевый сплав;
        В)   легированный серый чугун
        Г)  чугун




А6 Из какого металла выполнен боковой и центральный электрод свечи зажигания:
А) из никель-марганцевой стали;
Б) хромоникелевой стали;
          В) никель-марганцевой и хромоникелевой стали
        Г) из стали 5ХГС
А7 Укажите механизмы и системы, входят в состав двигателя внутреннего сгорания:
А)	кривошипно-шатунный механизм, система охлаждения, смазочная система, система зажигания и пуска;
Б)	кривошипно-шатунный и газораспределительный механизмы, система охлаждения, питания, зажигания, пуска и смазочная система;
В)	кривошипно-шатунный и газораспределительный механизмы, система охлаждения, питания, зажигания и пуска
        Г)       кривошипно-шатунный механизм, система охлаждения, смазочная система, система зажигания ;

А8 Какой тип газораспределительного механизма установлен на автомобилях ВАЗ-2110;-2111;-2112;-1111:
А) с верхним расположением клапанов и распределительного вала
       Б) с верхним расположением клапанов и нижним расположением распределительного вала;
В)с нижним расположением клапанов и распределительного вала
Г) с центральным расположением распределительного вала

А9 При какой неисправности разрешается эксплуатация транспортного средства?
А) Не работают запоры горловин топливных баков.
Б) Не работает механизм регулировки сиденья водителя.
В) Не работает устройство обогрева и обдува стекла.
Г) Не работает стеклоподъемник.

А10  Значения каких дорожных знаков отменяются сигналами светофора
А)  Знаков приоритета.
Б) Запрещающих знаков.
В) Предписывающих знаков.
Г) Всех перечисленных знаков.

А11 Масло	марки 5 W 40 является:
А)	минеральным маслом;
Б)	полусинтетическим маслом;
     В) синтетическим маслом
     Г) полуминеральным маслом

А12 В маркировке бензина АИ-92 буква «И» означает что:
А) октановое число бензина определено моторным методом
Б) октановое число бензина определено комбинированным методом
В) октановое число бензина определено исследовательским методом
Г) октановое число бензина определено научным методом


ЧАСТЬ В: Ответом к заданиям этой части (В1–В12) является слово (словосочетание) или последовательность цифр. Впишите ответы в бланк ответов  справа от номера соответствующего задания. 

В1 Электрический ток-это…
В2 При последовательном соединении источников тока необходимо …
В3 К самостоятельной работе по ремонту и обслуживанию аккумуляторных батарей допускаются лица…
В4 После подъема автомобиля гидравлическим подъемником необходимо…
В5Сталь это…
В6 Прочность- это…
В7 Сезонное техническое обслуживание выполняется…
В8 Маховик устанавливается на конце коленчатого вала и служит для…
В9 Дневные ходовые огни это…
В10 Опережение это…
В11Дыхательный клапан резервуара предназначен для…
В12 Транспортные автоцистерны, предназначены только для…

ЧАСТЬ С: Ответом к заданиям этой части (С1-С6) является развёрнутый ответ.
 Впишите ответ в бланк ответов  справа от номера соответствующего задания. 
С1Объясните для чего в катушке зажигания контактных систем, служит добавочный резистор.
С2 Какие требования безопасности должен выполнить автомеханик перед началом работ.
С3 Опишите процесс закалки стали.
С4 Назовите основные неисправности ГРМ двигателя автомобиля ВАЗ-2118, причины и способы их устранения.
С5 Опишите действия водителя причастного к ДТП.
С6 Опишите действия оператора АЗС при сдаче смены.






Ключ правильных ответов тестовых заданий
Вариант 1
Часть А
	№  вопр
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	№ ответа
	В
	Б
	Б
	В
	В
	В
	Б
	А
	Г
	А
	А
	В



Часть Б

	Вопрос В1


	1
	упорядоченное (направленное) движение

	
	1
	электрических зарядов (заряженных частиц, электронов)

	Вопрос В2


	1
	положительный полюс одного источника

	
	1
	соединяют с отрицательным полюсом другого.

	Вопрос В3


	1
	не моложе 18 лет, имеющие соответствующую квалификацию

	
	1
	прошедшие проверку знаний по электробезопасности (III группа), обученные безопасным методам работы и имеющие ; соответствующие удостоверения

	Вопрос В4


	1
	на пульте управления подъемником повесить табличку «Не трогать — под автомобилем работают люди!»

	
	1
	зафиксировать подъемник упором от самопроизвольного опускания

	Вопрос В5


	1
	Сплав железа с углеродом и другими элементами

	
	1
	в котором содержание углерода менее 2,14 % 

	Вопрос В6


	1
	свойство материалов сопротивляться разрушению, 

	
	1
	а также необратимому изменению формы под действием внешних нагрузок

	Вопрос В 7


	1
	два раза  в год 

	
	1
	и включает в себя работы, связанные с подготовкой автомобиля к эксплуатации в летнее или зимнее время года

	Вопрос В8


	1
	равномерного вращения вала

	
	1
	ивывода поршней из мертвых точек

	Вопрос В9


	1
	Внешние световые приборы предназначенные для улучшения видимости транспортного средства

	
	1
	спереди в светлое время суток

	Вопрос В10


	1
	Движение транспортного средства

	
	1
	со скоростью, большей скорости попутного транспортного средства

	Вопрос В11


	1
	автоматического поддержания заданных рабочих величин давления и разрежения внутри резервуара при приеме и выдаче горючего и малых дыханиях, 

	
	1
	он снижает выброс паров горючего в окружающее воздушное пространство, предотвращает разрушение резервуара

	Вопрос В12

	1
	транспортирования и кратковременного хранения 

	
	1
	(до одною месяца) топлива, моторных и трансмиссионных масел




Часть С

	


Вопрос С1
	1
	Для предохранения катушки зажигания от перегрева при малой частоте вращения коленчатого вала 

	
	2
	так как контакты прерывателя в этом случае более продолжительное время находятся в замкнутом состоянии и сила тока в первичной цепи возрастает, что приводит к нагреву резистора

	Вопрос С2
	1
	1.Надеть специальную одежду и застегнуть манжеты рукавов.
2.Осмотреть и подготовить свое рабочее место, убрать все лишние предметы, не загромождая при этом проходы.
3.Проверить наличие и исправность инструмента, приспособлений

	
	2
	4.Проверить состояние пола на рабочем месте. Пол должен быть сухим и чистым. Если пол мокрый или скользкий, потребовать, чтобы его вытерли или посыпали опилками, или сделать это самому.
5.Перед использованием переносного светильника проверить, есть ли на лампе защитная сетка, исправны ли шнур и изоляционная резиновая трубка. Переносные светильники должны включаться в электросеть с напряжением не выше 42 В

	Вопрос С3
	1
	Нагретая деталь погружается в охлаждающую жидкость и остается там до полного охлаждения.

	
	2
	Закалочная среда — вода для углеродистых сталей сечением более 5 мм, масло — для деталей меньших размеров из легированных сталей

	Вопрос С4
	3
	Стук под клапанной крышкой
Причины: 1 увеличенные зазоры между кулачками  распределительного вала и толкателями. 
2. износ кулачков распределительного вала, направляющей втулки или стержня клапана.
Способы устранения
1.Проверить и отрегулировать тепловые зазоры 
2. Заменить изношенные детали.
Нарушение герметичности клапанов
Причины: 1 уменьшенные зазоры между кулачками распределительного вала и толкателями
2. плохое прилегание клапанов к седлам
Способы устранения
1Проверить и отрегулировать тепловые зазоры
2 Если клапаны негерметичны, их необходимо притереть к седлам. Поврежденные клапаны, имеющие выкрашивание металла или раковины на рабочей фаске, следует заменить

	Вопрос С5
	3
	При дорожно-транспортном происшествии водитель, причастный к нему, обязан 
 1немедленно остановить (не трогать с места) транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию;
2 принять меры для оказания первой помощи пострадавшим, вызвать «Скорую медицинскую помощь», а в экстренных случаях отправить пострадавших на попутном транспорте. 
3 освободить проезжую часть, если движение других транспортных средств невозможно. предварительно зафиксировать в присутствии свидетелей положение транспортного средства, следы и предметы, относящиеся к происшествию, и принять все возможные меры к их сохранению и организации объезда места происшествия;
4.сообщить о случившемся в полицию, записать фамилии и адреса очевидцев и ожидать прибытия сотрудников полиции

	Вопрос С6
	3
	· снять показания суммарных счетчиков ТРК и определить объем реализации горючего за смену;
· измерить уровни горючего, подтоварной воды и температуру в каждом резервуаре;
определить объем горючего в резервуарах
· проверить количество нефтепродуктов в мелкой таре и других товаров; я: • передать по смене остатки денег и талонов;
· проверить с помощью образцовых мерников фактическую погрешность каждой топливораздаточной колонки.
· Составить сменный отчет




